
الاخـتـبـــار النهائــــــي
2013 - 2012

اقر�أ هذه التعليمات �أولًا:

1. �سجل بياناتك قبل البدء بالاختبار.
2. اكتب بالقلم الأزرق �أو الأ�سود.

3. تت�ضمن ورقة الأ�سئلة )19( �س�ؤالًا.
4. اقر�أ و�أجب عن كل الأ�سئلة بدقة.

5. ت�شير الدرجة التي بين القو�سين ] [ �إلى درجة ال�س�ؤال.
6. الر�سومات والأ�شكال البيانية تقريبية.
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�أمامك ثلاثة ا�سطوانات مت�ساوية في الحجم وال�ضغط تحتوي   	 ]1[ 	.1
على غاز الأك�سجين  )ومُ�سجل �أ�سفل كل منها درجة الحرارة(  	

	�أي منها تحتوى على كتلة �أكبر من غاز الأك�سجين؟

             ]A[ ا�سطوانة	 �أ.	 	

]B[ ا�سطوانة ب.	 	

         ]C[ ا�سطوانة ج.	 	

]C[ أ�سطوانة� , ]B[ ا�سطوانة	 د.	 	

ما العلاقة التي تُ�ستخدم لح�ساب كتلة عينة من غاز مثالي؟	 ]1[ 	.2 

�أ.	 	

ب. 	  	

           ج.	

د.	 	

مزيج من غازات : CO2 , O2  , He عند درجة حرارة ثابتة , �أي جزيء يكون له معدل �سرعة �أعلى؟ 	 ]1[ 	.3

CO2 	.أ� 	

O2 ب.	 	

He ج.	 	

	للجميع نف�س معدل ال�سرعة د.	 	
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اختر الإجابة ال�صحيحة للأ�سئلة من )1 - 12( بر�سم دائرة حول رمزها

مثال: �إذا كانت الإجابة ) �أ ( ار�سم          �أ

�إذا �أخط�أت في الاختيار ا�شطبها وار�سم دائرة حول الإجابة ال�صحيحة                 �أ         ب

PVM
Rt

RT
PVM

MP
RT

DRT
P

( He = 4.0g/mol ,  CO2 = 44g/mol , O2 = 32g/mol )
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ثل �سلوك غاز النيتروجين الأقرب من �سلوك الغاز المثالي ؟  	 ]1[ �أي المنحنيات في ال�شكل التالي يُم 	.4

               1 �أ.	 	

2 ب.	 	

        3 ج.	 	

4 د.	 	

�أي من المواد في الر�سم التالي ترتبط جزيئاتها بقوى تجاذب �أقوى ؟	  ]1[ 	.5

	

	ثنائي �إيثيل �إيثر        	�أ.	

	�إيثانول ب. 	

الماء ج.	 	

	�إيثيلين جليكول د. 	   

]1[ في ال�شكل التالي حدثت لكمية من غاز الهيليوم He  احدى العمليات وبع�ض التغيرات بعد �سحب  	 	.6
الحاجز والانتقال من الو�ضع )A(  �إلى الو�ضع )B( - ف�أي مما يلي �صحيحا ؟ 	

	العملية ت�سمى تدفق - وكتلة الغاز ثابتة - وكثافة الغاز تقل        �أ.	 	

		العملية ت�سمى تدفق - وكتلة الغاز ثابتة - وكثافة الغاز تزداد ب. 	

		العملية ت�سمى انت�شار - وكتلة الغاز ثابتة - وكثافة الغاز تقل ج. 	

		العملية ت�سمى انت�شار - وكتلة الغاز تزداد - وكثافة الغاز تزداد د. 	   
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ثل التركيب البلوري للكوارتز SiO2 ؟	 ]1[ �أي الأ�شكال التالية يُم 	.7

)A( ال�شكل �أ.	 	

)B( ال�شكل ب.	 	

)C( ال�شكل ج.	 	

)D( ال�شكل د.	 	

كم لترا من غاز الأك�سجين تلزم للتفاعل ب�شكل تام مع 30L من غاز الأمونيا تحت �شروط STP ؟	 ]1[ 	.8

22.5L �أ.	 	

30L ب.	 	

40L ج.	 	

60L د.	 	

ماذا يُق�صد بعملية التبخير؟	 	 ]1[ 	.9

	تحويل ال�سائل �أو ال�صلب �إلى غاز   �أ.	 	

انفلات الج�سيمات من �سطح ال�سائل قبل الغليان  ب.	 	

	تحول جزيئات ال�سائل من داخل ال�سائل وعلى �سطحه �إلى بخار ج.	 	

تحول جزيئات الغاز �إلى �سائل  د.	 	

في ال�شكل التالي ما الذي يُعزى �إليه الاختلاف بين الماء والزئبق عند و�ضعهما في �أنابيب اختبار ؟ 	 ]1[ 	.10

	الكتلة المولية �أ.	 	

اللزوجة  ب.	 	

الكثافة ج.	 	

	التوتر ال�سطحي د.	 	

4
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4NH3 (g)    +   3O2 (g)           2N2 (g)     +    6H2O
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]1[ في ال�شكل التالي تتم عملية ف�صل نظائر اليورانيوم           ,          عن بع�ضها وذلك ب�ضخ مزيج	 	.11

من مركبات غازية لنظيري اليورانيوم فينف�صل النظير الأخف            عبر الغ�شاء الم�سامي. 	

ما ا�سم الخا�صية �أو المبد�أ التي اعتمدت عليه هذه الطريقة ؟ 	

التوتر ال�سطحي  �أ.	 	

التدفق  ب.	 	

	الخا�صية الا�سموزية ج.	 	

الا�ست�شراب الورقي د.	 	

كم ي�صبح �ضغط كمية مح�صورة من غاز مثالي ذات حجم ثابت �إذا زادت درجة الحرارة من T  �إلى 4T  ؟ 	 ]1[ 	.12

لا تتغير   �أ.	 	

 4P تزداد لت�صبح ب.	 	

16P  تزداد لت�صبح ج.	 	

¼ P   تقل لت�صبح	 د.	 	

42
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13.	 �أدر�س المنحني التالي لتغير حالة كمية من الماء ثم �أجب عن الأ�سئلة :

]1[ 		 )a( 	 ما حالة الماء التي يمثلها الجزء E ؟ 	

...........................................................................................................................................    	 	

]2[ )b( 	 �أكتب المعادلة التي تمثل حالة الاتزان للماء عند الجزء B  مت�ضمنة الطاقة.	 	

...........................................................................................................................................    	 	

...........................................................................................................................................    	 	

]2[ ف�سر ثبات درجة حرارة الماء في الجزء D رغم زيادة الطاقة الحرارية بمعدل ثابت.	 	 )c( 	

...........................................................................................................................................    	 	

...........................................................................................................................................    	 	

	 C˚ , 100˚C إذا كان قِدْر ال�ضغط يُ�ستخدم لزيادة درجة غليان الماء عن�		  )d( 	
	

]1[ 		 )i(    فماذا ن�ستخدم لخف�ض درجة غليان الماء عن C˚ , 100˚C ؟ 	

...........................................................................................................................................    			

]2[ 	     )ii(    ف�سر ذلك   ................................................................................................................... 	 	

...........................................................................................................................................    	 	

...........................................................................................................................................    	 	

]2[ اح�سب كمية الطاقة الحرارية اللازمة لتحويل 85.0g من الماء �إلى بخار . 	 	 )e( 	

)40.79kJ/mol = 18.0 , الحرارة المولية للتبخيرg/mol = الكتلة المولية للماء ( 		

........................................................................................................................................... 		

.......................................................................................................................................... 		 10
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للأ�سئلة:  )13 - 19(  اكتب �إجابتك على ال�سطور. 
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]3[ 	   C˚ . 50˚C 1.00 ودرجة حرارةatm عند �ضغط CF4 اح�سب كثافة غاز رابع فلوريد الكربون 	.14

........................................................................................................................................... 		

........................................................................................................................................... 		

........................................................................................................................................... 		

.......................................................................................................................................... 		

في تجربة لتح�ضيرغاز الأك�سجين بالتفكك الحراري لكلورات البوتا�سيوم 	.15

ح�سب المعادلة الموزونة التالية :	 	

كانت كمية غاز الأك�سجين الناتجة والتي جُمعت فوق �سطح الماء في المخبار ) كما بال�شكل ال�سابق(  	

المطلوب : 760 torr و�ضغط جوي  C˚25˚C 25 عند درجة حرارة 	

)a(   بعد التفكك التام لكلورات البوتا�سيوم , لماذا يجب الت�أكد من ت�ساوى م�ستوى الماء داخل وخارج المخبار  	

وذلك بتحريك مخبار جمع الأك�سجين �إلى �أعلى و�إلى �أ�سفل ؟  	 ]1[ 		

 	
........................................................................................................................................... 		

]3[ 	)PT = P1 + P2 + P3 +........... : التي جُمعت؟   )تذكر �أن  O2 ما عدد مولات الأك�سجين	 	 )b( 	

  

.......................................................................................................................................................    	

.......................................................................................................................................................    	

.......................................................................................................................................................    	

.......................................................................................................................................................    	 107
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( CF4 = 88g/mol ، R = 0.0821 L. atm. mol-1. K-1)

(P(H2O) = 23.76 torr (د 25 عند˚C)  ,  R = 0.0821L. atm. mol -1. K-1 ) 

2KCIO3             2KCI     +       3O2

 0.250 L= 
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]3[ 	)KClO3 =122.6 g/mol (  ما كتلة كلورات البوتا�سيوم التي تفككت ؟ )c( 	

.......................................................................................................................................................    	

.......................................................................................................................................................    	

.......................................................................................................................................................    	

.......................................................................................................................................................    	

]2[ 	 )d( �إذا افتر�ضنا �أن غاز الأك�سجين المتجمع عند نف�س الظروف من ال�ضغط ودرجة الحرارة كان جافاً ,  	

فكم يجب �أن يكون حجمه ؟ 		

.......................................................................................................................................................    	

.......................................................................................................................................................    	

.......................................................................................................................................................    	

                                        ]4[ في ال�شكل التالي وبفر�ض ثبات درجة الحرارة. 	 	.16

موظفاً قانون الغاز المثالي اح�سب ال�ضغط الكلي لمزيج الغازين بعد فتح ال�صمام؟ 	

	

.......................................................................................................................................... 		

.......................................................................................................................................... 		

........................................................................................................................................... 		

.......................................................................................................................................... 		

.......................................................................................................................................... 		

........................................................................................................................................... 		

9
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]4[ 	1.84x103m/s عند درجة حرارة معينة كان معدل �سرعة جزيئات الهيدروجين 	.17

X 311 , اح�سب الكتلة المولية للغازm/s عند نف�س الظروف X وكان معدل �سرعة جزيئات الغاز 	 

)H2 = 2.02 g/mol(	

........................................................................................................................................... 	 	

........................................................................................................................................... 		

.......................................................................................................................................... 		

.......................................................................................................................................... 		

تمثل المعادلة المتزنة التالية تكون الثلج الجاف  :   طاقة حرارية  +	  	.18

 	 )a( هل يُعد هذا التفاعل طارد �أم ما�ص للحرارة ؟ ............................................................................ 	 ]1[

.......................................................................................................................................................... 	

	 )b( بماذا يُ�سمى هذا التغير ؟  ....................................................................................................... 	 ]1[

	 )c( ما �أثر كل مما ي�أتي على حالة الاتزان ؟	 

)i( 	 زيادة درجة الحرارة :  ....................................................................................................... 	 ]1[ 		

)ii(   �سحب كمية من غاز CO2 من و�سط التفاعل : ........................................................................ 	 ]1[ 		

	

8
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يمثل الجدول التالي مقارنة بين المواد ال�صلبة البلورية : 	                                	.19

�أجب عن الأ�سئلة التالية : 	

ف�سر �سبب قابلية البلورات الفلزية لتو�صيل التيار الكهربائي؟   	 ]1[ 	)a( 	

.......................................................................................................................................................    	

.......................................................................................................................................................    	

ما نوع الرابطة التي تربط بين ج�سيمات البلورات الجزيئية الت�ساهمية الغير قطبية ؟   	 ]1[ 	)b( 	

.......................................................................................................................................................    	

.......................................................................................................................................................    	

	 )c(  �أعطي مثالًا لبلورة ت�ساهمية قطبية :........................................................................................ 	 ]1[

.......................................................................................................................................................... 	

	 )c(  �أي من البلورات الأربعة يتك�سر ب�سهولة رغم تميزه بال�صلادة ال�شديدة ؟ ......................................... 	 ]1[

.......................................................................................................................................................... 	

انتهت الأ�سئلة

مثالنوع البلورةم
التو�صيل 

للكهرباء
الج�سيمات

�أيوناتغير مو�صلةMgF2�أيونية1

ذراتغير مو�صلةالما�س CXت�ساهمية �شبكية2

ذراتمو�صلالنحا�سفلزية3

جزيئاتغير مو�صلةالميثان CH4جزيئية ت�ساهمية غير قطبية4

4
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